

# 填报高考志愿要注意这么几点

考生填报的高考志愿是高校录取的重要依据,因此,准确填报高考志愿表至关重要。昨天,江苏省教育考试院特别提醒,填报志愿前,一定要多了解高校的录取规则,了解平行志愿设置和投档规则等,结合自己的高考成绩、志向、体检结论和本人家庭的经济情况慎重填报。

## 今年填报志愿分两次进行

考生填报志愿分两个阶段进行:

6月27日~30日,考生填报第一阶段高考志愿(其

中,艺术类、体育类等提前批次志愿27日~28日填报;普通类提前批次录取院校、本一、本二批次录取院校志愿27日~30日填报);

7月30日~8月1日,未被第一阶段高校录取、且高考成绩达到第二阶段填报志愿资格线上的考生,填报第二阶段高考志愿。其中包括普通类第三批本科院校、体育类或艺术类高职(专科)院校、普通类第一批和第二批高职(专科)院校志愿。

## 志愿一经填报不得更改

今年,江苏继续实行“3+2”高考科目设置和平行院校志愿设置,每所院校

及专业均对考生的选考科目提出了要求,考生务必根据自己的选考科目和院校提出的选考科目要求,准确填报院校和专业志愿,避免因选考科目与院校要求不匹配而造成所填志愿无效。

此外,还需要提醒考生们注意的是,考生必须按要求填报志愿,志愿一经填报,不得更改。和去年相同,今年,江苏省教育考试院在公布江苏省各批次录取最低控制分数的同时,还将公布相关批次考生填报志愿的资格线,达到资格线的考生方可填报相应批次的院校志愿。

## 师范、军校不得兼报

据介绍,提前录取批次

院校共包括七类院校(专业)计划:

第一类:军事院校、军事院校无军籍学员计划、国防生计划(本科);

第二类:公安、政法院校或专业(本、专科);

第三类:航海院校或专业(本、专科);

第四类:师范院校或专业(本科);

第五类:其他院校(本、专科),包括国际关系学院(北京)、中国青年政治学院、北京电子科技学院、中国民用航空飞行学院、南京航空航天大学(飞行技术)、外交学院、香港中文大学、香港城市大学、上海海关学院等;

第六类:体育类提前录

取公办本科院校、体育类提前录取民办及独立学院本科院校;

第七类:艺术类提前录取公办本科院校、艺术类提前录取民办及独立学院本科院校。

需要提醒考生们注意的是,这七类院校(专业)之间同一学历层次不得兼报,其中第一类院校(专业)中的军事院校、军事院校无军籍学员计划、国防生计划之间可以兼报。体育类、艺术类考生可放弃体育类、艺术类提前录取院校志愿,选报普通类提前录取院校志愿(第一至第五类计划)。

通讯员 沈考宣  
快报记者 谢静娴

## 确保公正,一份高考试卷至少两名老师评阅

快报讯(记者 谢静娴)昨天,江苏高考阅卷工作已经进入第三天。今年,江苏省仍然全面实行计算机辅助网上评卷,目前来自全省各地的3200多名评卷教师正在紧张有序地开展评卷工作。

据了解,江苏省教育考试院成立了评卷工作领导小组,建立了组织严密、责

任明晰的网上评卷组织管理机构,确保评卷教师培训、硬件建设、技术保障和安全保密到位。记者在评卷现场看到,整个评卷点管理严格,秩序井然,任何人出入评卷场所必须佩戴相应证件。

为确保评卷工作的公平、公正,各学科评卷组在做

细则的前提下,在评卷中实行“四评制”,每一位考生的试卷至少由两名评卷教师独立评阅。对作文题等主观性较强的题目一律安排评卷经验丰富、具有较高专业职称的教师承担评卷任务。

据有关负责人透露,从目前评卷的情况来看,各科目之间的均衡度与往年差不

多,近期社会较为关注的物理等学科,得分情况与往年相比仍属正常。预计整个阅卷工作到本月22日左右结束,省教育考试院将于本月25日公布考生成绩、第一阶段各批院校录取最低控制分数线以及填报志愿资格线。考生本月27日填报志愿,高校招生录取工作下月初展开。

## “专业清”是啥? “高招一点通”为你指点迷津

近日,一名考生家长致电快报:简章里常常出现“专业清”、“分数清”、“专业级差”,但他不明白,这三个词到底是什么涵义。对此,招生专家介绍,“专业清”、“分数清”和“专业级差”都是高校录取过程中确定考生是否录取以及所录取专业时的操作规则。近期,快报将开通“高招一点通”栏目,为考生和家长解读各类招生政策问题。

“专业清”即“专业优先”。它是指先将考生按照其第一专业志愿分成不同的

队列,然后将每个队列内的考生从高分到低分按专业招生计划数依次录取;对于院校第一专业志愿未能录满的专业,将依次从第二、三、四、五、六专业志愿报考的考生以及服从专业调剂考生中按上述方法录取,直至录满为止。

而“分数清”即“分数优先”。它是指先按考生成绩将进档的所有考生从高分到低分排队,然后逐个按考生专业志愿录取;如果考生所填第一专业已满,则顺序考虑该考生的后续专业志

愿;若该生所填六个专业都已录满,又不服从专业调剂,则作退档处理。该考生安排完毕后,才考虑成绩仅次于他的考生,依次类推,直至录满为止。

“专业级差”是指录取非第一专业志愿(即第二至第六专业志愿以及专业服从志愿等)考生时,比录取前一志愿考生需高出的分数差额。如某高校规定的专业级差为5分,则在录取时,会先将第二专业志愿的考生分数成绩减去5分,然后和第一

专业志愿的考生一起排序确定是否录取。

如果您对今年的高招政策、院校招生章程等相关问题不了解,可以将问题发送到邮箱:jxj83@vip.sina.com。记者将从中挑选一些有代表性的问题,请教高招权威专家,并在快报上及时公布出来。快报记者 谢静娴



## 面试、军检或体能测试日程排定

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,今年军事、公安、政法院校(专业)面试、军检或体能测试时间排定(详见附表)。有关负责人特别提醒考生,所有参加面试、军检或体能测试的考生均须携带准考证、身份证、高考成绩单。

类别	时间										报到或测试地点	有关注意事项				
	6月29日		6月30日		7月1日		7月2日		7月3日							
军队院校招生(含无军籍学员)和普通高校招收国防生	上午	下午	上午	下午	上午	下午	上午	下午	上午	下午	报到、面试地点:江苏省军区机关幼儿园(南京市中央路208号,玄武饭店对面) 军检地点:江苏省军区门诊部(南京市童家巷25号)	1、考生报名时间:当天上午7:00-10:00,下午1:00-4:00;面试、军检时间为当天上午7:30-12:00,下午1:30-6:00。 2、考虑到6月29日至6月30日各市中组织考生进行军人职业适应性心理测试,部分地区“心检”与省面试军检日程有交叉,因此,在7月2日上午至3日下午的4个半天中,安排时间予以补检,避免考生因日程交叉而错过面试军检。 3、考生面试时须上交两张一寸正面彩色免冠照片。				
	南京	泰州	无锡	常州	淮安	徐州	连云港	泰州	苏州							
公安部等部属院校	6月26日		6月27日		6月28日		6月29日		6月30日		扬州市人民警察培训学校(扬州东郊湾头镇田庄泰邮路971号)	公安部等部属院校包括:中国人民公安大学、中国刑事警察学院、中国人民武装警察部队学院、郑州铁道警官高等专科学校、宁波公安高等专科学校、南京森林公安高等专科学校。				
	扬州	常州	镇江	宿迁	无锡	泰州	徐州	盐城	南通	南京						
中央司法警官学院	6月27日至28日										江苏省司法警官高等职业学校(镇江江东门桃花坞1区14号,乘10路公交车到接插件总厂下,0511-4402683)	1、面试、体能测试对象为2007年志愿报考江苏警官学院公安类专业的考生,且高考成绩达到或超过省教育考试院划定提前批次专科录取分数线的考生。 2、如既报公安部属院校,又报江苏警官学院,则全部在扬州面试、体能测试。部属院校只组织面试,和江苏警官学院共用体能测试结果。 3、考生须按上述日程安排,自行前往指定的地点报到,并须缴纳面试和体能测试费用;在各地招办组织的体检中已确认身高身体条件不符合江苏警官学院招生要求的原则上不予参加测试。不参加面试者不予录取。 4、考生面试、体能测试结果于7月5日后登录江苏警官学院网站查询(http://www.jspl.cn)。				
江苏警官学院公安类专业	6月26日		6月27日		6月28日		6月29日		6月30日		报到及测试地点 上述五市(常州、镇江、无锡、苏州、南京)考生在常州市参加测试,地点:常州市武进区区委党校(常州市武进区湖塘镇永胜路1号,电话0519-8237106) 上述三市(扬州、泰州、南通)及有市兼报公安部属院校考生在扬州市参加测试,地点:扬州人民警察培训学校(扬州东郊湾头镇田庄泰邮路971号,电话0514-7907659) 上述五市(淮安、宿迁、连云港、徐州、盐城)考生在淮安市参加测试,地点:淮安市人民警察培训学校(淮安市清河区大同路9号,0517-3120363)					
	常州	镇江	无锡	苏州	南京	扬州	泰州	南通	南通	扬州		泰州	南通	淮安	宿迁	连云港

## 【高招快讯】

### 部分军校招收无军籍学员

从2005年起,解放军第二、三、四军医大学和艺术学院将招收培养《全军军官院校训练任务规划》确定的无军籍学员,今年招生仍将继续。学员从参加普通高考的应届高中毕业生中招收,考生经政审、体检、面试合格,在提前批次录取,实行入学批准书制度,考生入校经复查合格后,与承训院校签订《军队院校无军籍学员入学协议书》。学员在校学习期间无军籍;参照部队院校条令、条例和规章制度管理,统一着装,实行全程淘汰;免交学杂费和住宿费,院校按每人每月330元标准逐月发放给学生本人(寒暑假两个月不发)。毕业时办理入伍提干手续。毕业学员定职定级,参照对军队院校相同培养层次、学制按有军籍学员的规定执行。分配纳入军队院校毕业学员分配计划。

### 两所香港大学内地提前招生

经教育部批准,今年,香港中文大学、香港城市大学招生计划放在提前批次录取,院校实行计算机远程网上录取。凡被此两校录取的新生,凭学校的录取通知书及本人身份证、户口本、香港入境事务处签发的进入许可文件等到户口所在地公安机关办理因私赴香港的手续;学生在港期间,其内地户口不予注销;内地学生在香港学业期满,获得高等学校颁发的学历、学位证书,内地教育行政部门予以承认;内地学生毕业后,自主择业。

通讯员 沈考宣  
快报记者 谢静娴

### 江苏学子可到意大利免费读书

快报讯(记者 黄艳)记者昨天从安生基金会了解到,根据意大利政府的“马可·波罗”计划,每年将在中国定额遴选一批中国青年学生前往意大利各国立大学就读本科或硕士,学费全免(除少量注册费外)。受意大利政府的授权,意大利锡耶那外国人大学将对入选的中国学生进行语言阶段的教学和最终考核。江苏学生即日起可以开始报名。

安生基金会与锡耶那外国人大学合作,根据计划,将开始2007年度在中国的遴选工作,遴选人数将不超过100人。入选的学生将在锡耶那外国人大学最终学习达到意大利语CILS欧标B2级的水平,然后进入意大利数十所参与政府“马可·波罗”计划的大学就读本科或硕士。

根据相关报名条件自评合格的学生,也可通过网上自荐暨填写申请表的方式进行报名。相关信息可访问<http://www.ameson.org>。

### 盱眙龙虾“爬出”长三角

快报讯(记者 陈刚)昨天,“中国龙虾节与加快盱眙小康进程”高层论坛在南京召开,省农林厅厅长刘立仁表示,盱眙龙虾创造了一个新的消费市场。

据悉,“盱眙龙虾”每年为盱眙带来160万人以上的游客,养殖、捕捞、收购、贩运、加工……完整的龙虾产业链吸纳了当地近10万人,平均7个盱眙人就有1个人是做龙虾产业的。而因盱眙龙虾衍生的“龙虾师傅”和“龙虾保姆”劳务输出达到16.29万人,年务工收入在10亿元以上。南京农业大学副校长曲福田教授分析,盱眙龙虾经济形成完整的产业链,解决“小农户”和“大市场”的天然矛盾,正是政府有效作为的结果。

据了解,今年6月28日的“中国龙虾节”将扩展至珠三角与北京,将在北京、上海、南京、深圳、盱眙、浙江宁波等六地联办。

### 服刑期间举报有功 法院改判减刑6个月 检察院奖励3000元

快报讯(记者 石鸣 通讯员 崔洁 肖水金)昨天上午,南京市看守所内举行了一场特别的举报奖励仪式,正在服刑的徐华(化名)微颤着双手,从南京市人民检察院控申处处长建宁处长手中接过3000元的举报奖励。据悉,这是江苏省检察机关首次奖励正在服刑的举报人。

徐华曾经是南京某部门的一位副处长,2005年5月因涉嫌受贿被南京市溧水县人民检察院立案侦查,同年6月7日被逮捕。据查,1998年1月至2005年1月,徐华利用职务之便,先后多次收受他人财物共计9万多元人民币。此外,他还将本单位的房屋租金2万多元占为己有。2005年12月29日,一审法院以犯受贿罪和贪污罪判处其有期徒刑5年6个月,没收财产人民币8万元。

一审判决后,徐华向上级法院提出了上诉,同时他又向检察机关检举了南京某村委员会主任解某的受贿事实;南京市秦淮区人民检察院遂于2006年3月对解某立案侦查。经查,解某利用职务之便,在2002年该村转让国有土地使用权过程中,非法收受他人贿赂9万元人民币。

2006年5月,二审法院根据徐华的立功表现,对其案件依法进行了改判:以犯受贿罪和贪污罪判处徐华有期徒刑5年,没收财产人民币5万元。南京市人民检察院控申处经研究认为,应该按照举报奖励政策给徐华兑现,所以就有了文章开头的一幕。